
Amtsblatt vom 17.07.2014 
 
Aus der Gemeinderatssitzung vom 08.07.2014 
 
Konstituierende Sitzung 

 
1. Verpflichtung und Amtseinsetzung der am 25. Mai 2014 gewählten Gemein-
deräte 
 
BM Nägele begrüßte zu dieser Sitzung neben den bisherigen 8 Gemeinderäten, die 
bei der Gemeinderatswahl am 25.05.2014 wieder gewählt wurden, insbesondere 
auch die neugewählten Gemeinderäte Herrn Marius Hirsch und Herrn Thomas 
Wuchenauer recht herzlich.  
Er teilte mit, dass das Landratsamt mit Erlass v. 8.7.14 die Gültigkeit der Wahl 
bestätigt hat. 
Weiter stellte er fest, dass nach den Bestimmungen der Gemeindeordnung keine 
Hinderungsgründe für den Eintritt der Gemeinderäte vorliegen und belehrte den 
Gemeinderat insgesamt über die nach der Gemeindeordnung zu beachtenden 
Bestimmungen über die Befangenheit, die Teilnahmepflicht an 
Gemeinderatssitzungen, die besonderen Treuepflichten sowie die Schweigepflicht. 
 
Er verpflichtete den Gemeinderat auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 
Amtspflichten mit der dafür vorgesehenen Verpflichtungsformel.  
 
Anschließend gab er einen kurzen Ausblick auf die anstehenden Aufgaben wie die 
Schulentwicklung, das Dorfentwicklungskonzept mit den damit verbundenen 
Strukturmaßnahmen und die Ortskernsanierung II sowie als wichtigste Aufgabe die 
Schaffung von weiteren Bauplätzen. 
Er gab seinem Wunsch nach einer guten und vertrauensvollen Zusammenarbeit 
Ausdruck.  
 
2. Wahl der beiden Stellvertreter des Bürgermeisters 
 
Der Vorsitzende informierte zu Beginn des Tagesordnungspunktes über die 
Vorschriften der Gemeindeordnung bezüglich der Wahlen. 
 
Gemeinderat Rapp beantragte für die Wahl des 1. und 2. stellvertretenden 
Bürgermeisters geheime Abstimmung. 
Auf Vorschlag des Vorsitzenden war der Gemeinderat damit einverstanden dass 
Gemeindeoberamtsrat Fiderer als Wahlhelfer bei der Ermittlung des Ergebnisses 
mitwirken sollte.  
 
In der anschließenden geheimen Wahl wurde Gemeinderat Rapp mit 8 Stimmen zum 
1.Stv. Bürgermeister gewählt, auf Gemeinderat Kreitmeier entfielen 3 Stimmen 
 
Anschließend wurde in geheimer Wahl Gemeinderat Kreitmeier mit 11 Stimmen zum 
2.Stv. Bürgermeister gewählt. 
 
Bürgermeister Nägele beglückwünschte die Gemeinderäte Rapp und Kreitmeier zur 
Wahl und wünscht sich für die Zukunft eine gute Zusammenarbeit.  
 



Die Gemeinderäte Rapp und Kreitmeier bedankten sich ihrerseits bei dem Gremium 
für das große Vertrauen das ihnen bei der Wahl ausgesprochen wurde. 
 
3. Wahl von zwei Vertretern in den Kindergartenausschuss 
 
Die bürgerliche Gemeinde hat 2 Vertreter in den Kindergartenausschuss der 
katholischen Kirchengemeinde zu entsenden.  
Es wurden folgende Gemeinderäte jeweils mit 10 Stimmen bei 1 Enthaltung gewählt: 
 
1. Vertreter: Gemeinderat Hirsch 
2. Vertreter: Gemeinderat Wuchenauer 
1. stellvertretender Vertreter: Gemeinderat Breitenmoser 
2. stellvertretender Vertreter: Gemeinderat Wichert 
 
4. Wahl von zwei Vertretern im gemeinsamen Ausschuss der vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Ehingen Oberdischingen Griesingen und Öpfingen 
 
Im gemeinsamen Ausschuss der vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft Ehingen 
Oberdischingen, Griesingen und Öpfingen ist die Gemeinde ebenfalls mit 2 
Gemeinderäten vertreten.  
 
Es wurden jeweils in offener Wahl jeweils mit 10 Stimmen bei 1 Enthaltung gewählt: 
1. Vertreter: GR Breitenmoser 
2. Vertreter: GR Hess  
1. stellvertretender Vertreter GR Oswald,  
2. stellvertretende Vertreterin: GR Werner 
 
5. Bekanntgaben / Anfragen / Verschiedenes 
 
a)  Wasserentnahmestelle im Friedhof 
Bürgermeister Nägele informierte darüber, dass die Wasserentnahmestelle 
zwischenzeitlich vom Bauhof aufgebaut und in Betrieb genommen wurde.  
In der nächsten Sitzung soll über die Gestaltung der Umgebung beraten werden. 
 
b) Besuch einer Pilgergruppe aus Belgien 
Vom 10. auf 11.07.2014 übernachtet in der Mehrzweckhalle eine Pilgergruppe aus 
Belgien. Da auf Grund der Bauarbeiten derzeit kein warmes Wasser zur Verfügung 
steht, hat sich der SVO kurzfristig bereit erklärt, für diese Pilgergruppe 
Duschmöglichkeiten im Sportheim zur Verfügung zu stellen. Bürgermeister Nägele 
sprach hierfür seinen Dank aus.  
 
c) Besuch der Bundestagsabgeordneten Frau MdB Mattheis SPD 
 
Bürgermeister Nägele informierte darüber, dass Frau MdB Mattheis auf ihren 
Wunsch am 09.07.14 von 10:30 Uhr – 11:30 Uhr die Gemeinde Oberdischingen 
besucht. 
Es sollen neben einer allgemeinen Information auch die Kindertagesstätte 
(Krippengruppe) und die Wohngruppe LEO im ehemaligen Gasthaus Löwen besucht 
werde.  
 
d) Umsetzung der Altglascontainer (bisher in der Bräuhausgasse)  



Der Eigentümer der Fläche, auf dem die Container bisher abgestellt waren, hat 
darum gebeten, nach Möglichkeit einen neuen Abstellplatz zu suchen.  
 
Der Gemeinderat wird sich hierüber bis zur nächsten Sitzung Gedanken machen.  
 
e) Termin der nächsten Gemeinderatssitzung 
 
BM Nägele teilte mit dass die nächste Gemeinderatssitzung voraussichtlich am 
29.07.2014 stattfinden wird. 
 
f) Wiederherstellung von Gehwegen und anderen aufgegrabenen Stellen durch 
die beauftragten Firmen der Telekom im Zuge der Breitbandverkabelung 
 
Aus der Mitte des Gemeinderates wurde nach der Asphaltierung der aufgegrabenen 
Stellen bzw. Gehwegen gefragt. 
Bürgermeister Nägele teilte mit, dass er mit der Telekom vereinbart habe, dass die 
eine Fachfirma aus der näheren Umgebung die Asphaltarbeiten vornehmen soll. 
Diese hat zugesagt, die Arbeiten noch vor der Sommerpause zu erledigen.  
  

-anschließend Bild GR- 
 

 
 


